

在韓國漢陽大學小兒科的短短兩週實習中，我經歷了一段極富挑戰性但同時充滿啟發的時光。這次實習不僅深化了我對小兒科的理解，還讓我體驗到韓國在兒科醫學領域的先進技術和臨床實踐。以下是我在實習期間的一些心得體會。

首先，我參與了小兒科的臨床實踐，進行了一些日常的病房巡視和病例診斷。在這個過程中，我觀察到了不同年齡段、疾病背景和病情嚴重程度的患兒，這為我提供了寶貴的臨床經驗。與當地的醫了團隊合作，我學到了一系列關於小兒科診斷、治療和護理的技能，從而提升了我在小兒科領域的臨床能力。

在實習期間，我也參與了一些小兒科相關的研究項目。這包括參與實驗室的日常工作，了解最新的小兒科研究進展。透過參與討論和實驗，我更深入地理解了一些優生學、免疫學等方面的知識，這對我未來在小兒科研究上的參與提供了實質的幫助。

在研究方面，我有機會參與了一個關於兒童過敏症的項目。我們利用先進的免疫檢測技術，分析患兒的過敏原敏感性，並評估相應的治療方案。這讓我深刻了解了韓國在兒科研究中的前沿技術和方法，同時也提升了我在免疫學方面的專業知識。透過實際參與研究，我體會到科研與臨床實踐的緊密聯繫，這將對我未來的醫學生涯產生深遠的影響。

在臨床實習中，我遇到了一個特別令我印象深刻的病例。一位年僅六歲的男孩，因為長期反覆發燒和關節腫痛而就診。在仔細的檢查和檢測後，我們最終確診為類風濕性關節炎。這個案例讓我深感到小兒科醫生需要面對的挑戰，不僅僅是對病情的準確判斷，更需要適應不同年齡段兒童的特殊生理和心理需求。

在治療過程中，我看到了醫療人員通過溝通和遊戲等方式，使這位小患者更好地適應治療過程。這使我深感小兒科醫生需要擁有耐心、愛心和豐富的溝通技巧，以確保患兒得到最適切的治療。這也讓我深思兒科醫學的人文關懷在臨床實踐中的重要性。

此外，韓國的小兒科醫學體系也讓我印象深刻。他們注重家庭和醫生的密切合作，以共同促進患兒的康復。家庭在治療過程中扮演著非常重要的角色，這與台灣在這方面的醫療體系有所不同。這使我更加理解不同文化下醫療體系的多樣性，並反思如何在未來的臨床實踐中更好地與患者家庭合作。

總體而言，這次在韓國漢陽大學小兒科的實習經驗是我醫學學習中的一個

寶貴機會。透過參與臨床實踐和研究，我不僅深化了對小兒科的了解，還學到了許多實用的臨床技能和科研方法。這對我未來的專業發展和臨床實踐提供了堅實的基礎。

在韓國漢陽大學婦產科的兩週實習成為我醫學生涯中難以磨滅的回憶。每天早上七點，我踏進刀房的門，開始一天的學習與實習，這段時光不僅豐富了我的專業知識，更深刻體會到婦產科手術的複雜性與醫療團隊的默契合作。

我參與了多樣的手術，其中最令我印象深刻的是一例子宮腔鏡手術。這位患者是一名年輕女性，因長期經痛及不規則陰道出血而來就診。經過檢查，醫生發現子宮內有異常腫瘤，建議進行腹腔鏡手術。在手術過程中，我透過觀察螢幕上的影像，看到醫生在子宮內巧妙地操作，切除了異常腫瘤。整個手術充滿了技巧和細緻，讓我深感婦產科手術的微妙之處。

另一個令人難忘的手術是一例剖宮產，這是我第一次親眼見證新生兒的降臨。這位孕婦因胎兒臀位而選擇剖宮產，手術室充滿了期待與緊張。當醫生輕柔地將嬰兒從子宮中取出時，我感受到了一種難以言喻的感動。這個瞬間讓我深刻體會到醫療團隊的默契合作和生命的奇蹟。

在刀房度過的每一天，我都有機會協助手術的前後事宜，例如協助患者入室前的備齊，手術器械的整理，以及手術後的病患觀察和護理。這些細節操作讓我更全面地理解了醫療團隊協同工作的必要性，每個細節的精準都直接關係到患者的安全和手術效果。

我也有機會參與了一例子宮內膜異位症的手術。這位患者長期經痛，經檢查發現子宮內膜異位，需要進行手術治療。醫生使用腹腔鏡巧妙地切除了異位的組織，同時保護了患者的生育器官。這個案例讓我意識到，婦產科手術不僅僅是治療病症，更關乎患者的生育能力和生活品質。除了手術，我也參與了婦產科門診的工作，親身體會到醫生如何詳細詢問患者的病史，進行婦科檢查，並提供適切的醫療建議。我在與患者的交流中學到，對於婦產科醫生來說，除了專業技能，良好的溝通和同理心同樣至關重要。

在實習的過程中，我也遇到了一些挑戰。有一例手術中，患者突然出現了低血壓的情況，需要迅速穩定病患狀態。這讓我深切體會到處理突發狀況的重要性，以及醫療團隊在危急時刻的協同應對。兩週的婦產科實習讓我對於婦產科領域有了更深層次的認識，不僅學到了豐富的臨床知識，也體會到了醫生的辛勞和對患者的關懷。這段難得的實習經驗將成為我未來醫學生涯的寶貴資產。